PODER JUDICIARIO
JUSTICA DO TRABALHO
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 23° REGIAO
XVI CONCURSO PUBLICO PARA JUIZ DO TRABALHO
SUBSTITUTO

INSTRUCOES AO CANDIDATO
PRIMEIRA PROVA OBJETIVA SELETIVA
SABADO
Cuiaba — Mato Grosso

17 de julho de 2010

01. A prova tera duracao de 04 (quatro) horas.

02. Nao sera permitida nenhuma forma de consulta.

03. Os fiscais ndo prestardao esclarecimentos a respeito do
conteudo da prova. A interpretagdo das questdes faz parte da
prova.

04. Confira se seu caderno de prova contém todas as questoes
numeradas de 01 a 50. Existindo falha, chame o fiscal.
Reclamacdes posteriores ndo serdo aceitas.

05. Ao terminar a prova, devolva o cartdo de respostas
preenchido. Nao destaque a ficha de identificacao.

06. Preencher o cartdo de respostas com caneta de tinta azul ou
preta. Nao rasure nenhuma questao. N&ao utilizar corretor.

07. Nao escreva nada no cartdo de respostas, além dos dados
solicitados. Qualquer anotagao feita no mesmo torna-lo-a nulo.

08. Atente para o tempo de preenchimento do cartio de
respostas, pois, apos a durag¢ado de 04 (quatro) horas os mesmos
serao recolhidos.

09. Nao havera substituicdo do cartdo de respostas.

10. Aguarde a ordem para abrir 0 caderno de questdes.

COMISSAO DE CONCURSO



BLOCO |
Direito do Trabalho.

1) Sobre os principios inerentes ao Direito do Trabalho, assinale a alternativa
incorreta.

a) As condicbes mais benéficas conquistadas pelos trabalhadores, seja de modo
individual ou coletivo, sempre aderem aos contratos individuais de trabalho e
nao podem ser suprimidas depois de implementadas.

b) O principio da norma mais favordvel tem aplicagdo quando duas normas
disciplinam o mesmo assunto.

¢) Em face do principio da continuidade da relagdo de emprego, presume-se que
0 empregado n&o toma a iniciativa de romper o vinculo.

d) A primazia da realidade é principio de elevada importancia quando se discute a
natureza juridica da relagao de trabalho.

e) A partir do principio protetor o direito do trabalho procura igualar partes
materialmente desiguais.

2) Analise o caso a seguir, bem como as assertivas posteriores, e aponte aquela
que se encontra correta a luz da legislacao, jurisprudéncia pacificada e doutrina
dominante.

Petronio, como gerente de vendas de uma empresa, possuia e-mail funcional
através do qual se comunicava com clientes, bem assim com a chefia e
subordinados. Também utilizava o mesmo e-mail para fins particulares. O
empregador, apos receber uma denuncia acerca da conduta de Petrénio, abriu
sua caixa de mensagens e ali encontrou diversos e-mails com contetdo
pornografico, um dos quais com criancas nuas (pedofilia). Diante deste fato a
empresa fez uma investigagdo geral e constatou que o empregado Filomeno
também utilizou varias vezes o e-mail funcional para trocar mensagens pessoais
com sua esposa, cujo conteudo dizia respeito apenas a temas afetos a familia.
Diante disso, ambos foram dispensados por justa causa, porque ndo haviam sido
autorizados a usar o e-mail funcional para fins particulares.

a) A Justa causa nao poderia ser aplicada contra nenhum dos empregados, ja
que o empregador ndo pode acessar as mensagens que transitam pelo e-mail
funcional, na medida em que os empregados tem o direito de ver preservada
sua intimidade, vida privada e sigilo de correspondéncia.

b) O empregador, como titular do poder fiscalizatério, tem o direito de acessar as
mensagens que transitam via e-mail funcional e por esta razéo a justa causa
esta correta para ambos;

c) Apesar de ser licito ao empregador fiscalizar as mensagens nenhum dos
empregados poderia ser dispensado por justa causa, haja vista que nao houve
dano causado a empresa em face da conduta por eles praticada.



d) Correta a justa causa aplicada contra Petrénio e incorreta, porque excessiva,
em relagédo ao empregado Filomeno.

e) Como nao houve dano, caberia ao empregador valer-se de pena mais branda
para os dois empregados.

3) No que se refere a duragéo do trabalho analise as proposigoes abaixo e com
base na legislagdo, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte a
alternativa correta.

I- Atletas profissionais de futebol submetem-se a jornada regular de oito horas
diarias e 44 semanais, sendo o tempo destinado a concentragdo caracteristica
especial do contrato de trabalho, que nao pode ser considerada como jornada
extraordinaria.

il- Os empregados de empresas distribuidoras e corretoras de titulos e valores
mobiliarios tém direito a jornada especial dos bancarios.

llI- O digitador tem direito & jornada especial de seis horas diarias e 36 semanais,
bem como ao descanso de 10 minutos apos cada 90 minutos trabalhados.

IV- Jornalistas, revisores, fotografos e ilustradores tem direito & jornada diaria nao
excedente a cinco horas, tanto de dia quanto a noite, mas esta podera ser elevada
a sete horas, mediante acordo escrito, com proporcional aumento salarial,
assegurado, nesta hipétese, intervalo para alimentacéo e descanso.

a) As proposicoes | e IV estao corretas e as proposicoes Il e Il incorretas.
b) As proposicdes | e lll estdo corretas e as proposigoes Il e 1V incorretas.
c) As proposicdes Ill e IV estéo corretas e as proposigdes | e Il incorretas.
d) As proposicoes | e Il estao corretas e as proposicoes Il e IV incorretas.
e) As proposicao |l e Il estdo corretas e as proposicoes | e IV incorretas.

4) No que concerne a equiparagao salarial, com base na legislacdo, doutrina
dominante e jurisprudéncia pacificada, aponte a alternativa correta:

a) Para qualquer empregador s6 é valido o quadro de pessoal organizado em
carreira quando homologado pelo Ministério do Trabalho:

b) Para efeito de equiparagdo de saldrios em caso de trabalho igual, conta-se
exclusivamente o tempo de servico no emprego;

c) A equiparacdo salarial s6 é possivel se o empregado e o paradigma exercerem
cargos que tém a mesma denominagéo;

d) A cessdo de empregados exclui a equiparagao salarial, embora exercida a
fungdo em 6rgdo governamental estranho a cedente, se esta nédo responde
pelos salarios do paradigma e do reclamante.

e) Mesmo que atendidos os requisitos do art. 461 da CLT, nao é possivel a
equiparacéo salarial de trabalho intelectual, pois neste caso ndo ha como
avaliar objetivamente o critério de mesma perfeicéo técnica;



5) Gerson, vendedor em uma empresa de comércio varejista, formou-se no curso
de jornalismo. Pouco depois passou a integrar a diretoria do sindicato dos
jornalistas da regiao, sem prejuizo da atividade de vendedor que era cumulada
com os trabalhos no sindicato, onde era responséavel pela elaboragio do jornal da
entidade classista. A empresa varejista, passando por um processo de
reestruturacao, reduziu seu quadro de vendedores de 20 para 15 e por este
motivo Gerson foi demitido. Aponte a alternativa correta.

a) A dispensa é ilegal, uma vez que o dirigente sindical somente pode ser
dispensado mediante inquérito judicial prévio para apuragéo da pertinéncia dos
motivos apresentados pelo empregador como determinantes para a dispensa.

b) A dispensa é ilegal, pois Gerson somente poderia ser dispensado por falta
grave mediante apuragcao em inquérito judicial.

c) A dispensa é ilegal, uma vez que na reestruturacdo empresarial cabia ao
empregador primeiro dispensar aqueles que nao sao dirigentes sindicais;

d) A dispensa é legal, porque apesar de diretor do sindicato dos jornalistas,
perante a empresa Gerson era apenas um vendedor como os demais;

e) A dispensa é ilegal, pois viola o direito coletivo dos trabalhadores
representados pelo sindicato dirigido por Gerson.

6) No que se refere a terceirizagdo de trabalho, analise as proposi¢des abaixo e
com base na legislagéo, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte
a alternativa correta.

I- Nao ha qualquer exceg@o a regra segundo a qual é ilicita a terceirizacao de
atividade fim.

Il- As empresa de telecomunicacdes podem terceirizar servicos de instalagéao e
reparo de linhas telefénicas.

lI- O inadimplemento das obrigacdes trabalhistas, por parte do empregador,
implica a responsabilidade solidaria do tomador dos servicos, quanto aquelas
obrigagoes, inclusive quanto aos érgdos da administragéo publica.

IV- E licita a contratagdo por meio de empresa interposta no caso de trabalho
temporario, vigilancia, conservagao e limpeza.

a) As proposigées I, e IV estdo corretas e as proposicdes Il e Il incorretas.
b) As proposigées | e lIl estdo corretas e as proposicoes Il e IV incorretas.
c) As proposigdes ill e IV estao corretas e as proposicées | e Il incorretas.
d) As proposicGes | e Il estao corretas e as proposicdes Il e IV incorretas.
e) As proposicao |l e IV estéo corretas e as proposicées | e i incorretas.

7) De acordo com a atual legislagao que regulamenta o contrato de estagio,
assinale a alternativa incorreta.

a) Estagio € ato educativo escolar supervisionado, desenvolvido no ambiente de
trabalho, que visa a preparagéo para o trabalho produtivo de educandos que
estejam freqiientando o ensino regular em instituicdes de educacéo superior,



de educagéo profissional, de ensino médio, da educagéo especial e dos anos
finais do ensino fundamental, na modalidade profissional da educacdao de
jovens e adultos.

b) A definicho da jornada em estagio é de responsabilidade exclusiva da
instituicao de ensino e da parte concedente, pois sdo as Unicas com condigdes
de estabelecer um tempo méximo de trabalho que ndo comprometa os estudos
do estagiario.

c) Se a instituicdo de ensino adotar verificagdes de aprendizagem periddicas ou
finais, nos periodos de avaliagéo, a carga horaria do estagio sera reduzida pelo
menos a metade, segundo estipulado no termo de compromisso, para garantir
0 bom desempenho do estudante.

d) O estagio ndo podera exceder dois anos, exceto quando se tratar de estagiario
portador de deficiéncia.

e) O estagiario podera receber bolsa ou outra forma de contraprestacdo que
venha a ser acordada, sendo compulséria a sua concessio, bem como a do
auxilio-transporte, na hipdtese de estagio nio obrigatério.

8) A partir do seguinte caso analise as proposicées abaixo e com base na
legislagao, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte a alternativa
correta.

Sebastido trabalhou na fazenda do Sr. Rubens entre os anos de 1985 e 2009
sempre como servigos gerais e mediante salario minimo. Nao teve CTPS anotada,
nem assinou qualquer contrato quando da admissdo ou no curso da
contratualidade. Ao longo do vinculo recebia um salario minimo mensal. Também
recebia moradia com infra-estrutura bdsica e os bens destinados ao cultivo de
uma roga para subsisténcia sua e da familia. Estas utilidades, somadas,
considerando o valor de mercado, equivaliam a um salario minimo mensal.

|- Sebastido tem direito ao FGTS de todo periodo contratual apenas sobre o
salario pago em espécie;

- Sebastidao tem direito ao FGTS de todo periodo contratual sobre o salério pago
em espécie, bem como sobre o valor correspondente as utilidades;

ll- Sebastido tem direito ao FGTS sobre o salario pago em espécie, bem como
sobre o valor correspondente as utilidades, mas somente em relacao aos ultimos
cinco anos, pois a prescrigdo do trabalhador rural é idéntica & do trabalhador
urbano;

IV- Sebastido tem direito ao FGTS sobre o salario pago em espécie, mas somente
em relagcdo aos Ultimos cinco anos, pois a prescricao do trabalhador rural é
idéntica a do trabalhador urbano;

a) As proposigoes |, Il, Il e IV estao corretas

b) As proposicoes I, Il lll e IV estdo incorretas.

c) As proposigoes lll e IV estao corretas e as proposicoes | e Il incorretas
d) As proposicoes | e Il estao corretas e as proposicdes Il e IV incorretas.
e) As proposicao Il e IV estao corretas e as proposicoes | e Il incorretas.



9) Com relagao ao trabalhador doméstico, aponte a alternativa incorreta.

a) O domeéstico tem direito a férias anuais de 30 dias, com pelo menos 1/3 a mais
gue o salario normal;

b) E vedada a dispensa arbitraria ou sem justa causa da empregada doméstica
gestante desde a confirmag&o da gravidez até 5 (cinco) meses apés o parto.

c) E licito ao empregador doméstico efetuar descontos no salario do empregado
por fornecimento de alimentagao, vestuario, higiene ou moradia.

d) O doméstico somente tem direito ao FGTS se assim consentir o empregador.

e) O domeéstico, por lei, ndo tem direito a horas extras, ainda que trabalhe mais
que oito horas diarias ou 44 semanais.

10) A respeito do salério profissional analise as seguintes proposicdes, e com
base na legislagéo, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominantes aponte a
alternativa correta.

I- O salario profissional dos técnicos em radiologia é igual a 2 (dois) salarios
minimos;

ll- Engenheiros que fizeram curso superior com duracdo de 04 anos ou mais tem
direito a salario profissional de seis salarios minimos. Se o curso durou menos do
que 04 anos o salario profissional é de cinco saldarios minimos. Este salario
considera a jornada de seis horas.

l1l- O salario profissional para os médicos que trabalham 04 horas por dia é de trés
salarios minimos.

IV- todas as categorias tem salario profissional.

a) As proposicdes |, Il, Il estdo corretas e a proposicéo IV esta incorreta.

b) As proposigoes | e Il estdo corretas e as proposicdes lli e 1V estéo incorretas.
) As proposigoes Il e [V estao corretas e as proposigées | e |l incorretas

) As proposicoes Il lll e IV estao corretas e a proposicao | incorreta

) As proposicao Il e Il estao corretas e as proposicdes | e IV incorretas.

11) Analise as seguintes proposi¢cdes concernentes as teorias que buscam
caracterizar o trabalho eventual, e com base na legislagdo, jurisprudéncia
pacificada e doutrina predominantes aponte a alternativa correta.

I- Para a teoria do evento, eventual é aquele trabaithador admitido na empresa em
face de determinado acontecimento, o qual, ultrapassado, extingue a relacédo
automaticamente.

ll- Para a teoria dos fins, eventualidade prende-se a idéia de que esta modalidade
de prestagédo de servigos vincula-se a atividades que n&o se inserem nos fins
normais do empreendimento econémico, logo, tém sua duragéo limitada no tempo.
II- Os adeptos da teoria da descontinuidade entendem que eventual seria o
trabalhador ocasional, sem permanéncia.



IV - Para a teoria da fixagéo juridica, a eventualidade advém do fato de que este
tipo de trabalhador ndo se fixa a uma fonte de trabalho, pois os beneficiarios da
sua prestagao de servicos variam continuamente no tempo.

a) As proposicoes | e Il estao corretas e as proposicoes Il e IV incorretas.
b) As proposigdes Il, e lll e IV estdo corretas e a proposicao | esta incorreta;
c) As proposigoes |, Il, Hl e IV estao corretas;

d) As proposigoes lll e IV estéao corretas e as proposicoes | e |l incorretas;
e) As proposig¢oes | e IV estao corretas e as proposicoes |l e Il incorretas.

12) Com relagdo aos contratos de trabalho (género) analise as seguintes
proposi¢des e com base na legislacdo, jurisprudéncia pacificada e doutrina
predominante aponte a alternativa correta.

I- O trabalhador eventual presta servigos de modo subordinado ao tomador.

II- A pequena empreitada pressupde autonomia do empreiteiro perante o dono do
obra, ou seja, neste contrato nao ha subordinacgao.

Ill- Para uma cooperativa de trabalho ser considerada valida é necessario que o
trabalhador consiga obter um resultado melhor trabalhando como associado da
cooperativa do que obteria trabalhando fora da cooperativa.

IV— O contrato de prestacéo de servigos invariavelmente conduz a uma relagao de
emprego, uma vez que é subordinado, assalariado, nao eventual e pessoal em
relagéo ao trabalhador.

a) As proposicoes | e Il estao corretas e as proposicoes lll e IV incorretas.
b) As proposicoes ll, e lll e |V estao corretas e a proposicao | esta incorreta;
c) As proposicoes Il e IV estao corretas e as proposigoes | e Il incorretas;
d) As proposicoes | e IV estao corretas e as proposicoes |l e lli incorretas.
e) As proposicoes |, Il e lll estao corretas e a proposicao IV incorreta.

13) A respeito da sucessao de empregadores assinale a alternativa correta:

a) As alteragbes na estrutura juridica da empresa afetardo os direitos adquiridos
pelos empregados;

b) A mudanga na propriedade ou na estrutura juridica da empresa afetara os
contratos de trabalho dos respectivos empregados.

c) Nao ocorre sucessdo de empregadores quando a empresa é simplesmente
arrendada para terceiro.

d) Ndo ocorre sucessdao de empregadores quando a empresa, mesmo em
funcionamento, é alienada judicialmente.

e) Admite-se a sucessao de empregadores no ambito doméstico.

14) No que concerne do grupo de empregadores assinale a alternativa
incorreta.



a) Pressupde unidade diversificada, ou seja, o uno com pluralidade de
elementos, residindo ai o trago que o distinge da fusdo e da incorporagéo.

b) O grupo de empregadores regido pela CLT é mais amplo do que o previsto na
legislacdo comercial/empresarial, pois o controle pode ser exercido por pessoa
fisica, pois a tonica deste grupo estd no poder que o comanda e nao na
natureza da pessoa que detenha a sua titularidade.

c) A doutrina e a jurisprudéncia admitem grupo econdémico instituido sem a
existéncia de empresa lider, mas com todas as empresas dispostas
horizontalmente;

d) O grupo é assimilado pelo Direito do Trabalho como empregador tnico, de
sorte que inexistindo clausula contratual contraria, o empregado se obriga
perante o grupo, nao caracterizando multiplicidade de contratos a prestacido de
servigos para mais de uma empresa.

e) E possivel existir grupo de empregadores formado por instituicbes de
beneficéncia e associagbes recreativas.

15) Com relagédo aos poderes do empregador, analise as seguintes proposicées e
com base na legislacao, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte
a alternativa correta.

I- Nao se considera atentatdria a intimidade a revista realizada pelo empregador
que exige que o individuo se desnude perante pessoas do mesmo sexo, quando
as circunstancia assim o justifiguem, como na hipétese de manipulagdo de
dinheiro ou objetos pequenos, mas de grande valor (jdias);

- A revista se justifica como ultimo recurso para satisfazer o interesse
empresarial, a falta de outras medidas preventivas possiveis;

lll- E licito ao empregador a instalag¢éo de circuito interno de TV por meio do qual
monitora todo o processo produtivo empresarial.

IV- As revistas somente podem ser realizadas de forma geral, impessoal, por meio
de critério objetivo, como sorteio, integrantes de um turno ou de determinado
setor.

a) As proposic¢oes | e Il estao corretas e as proposigoes lil e 1V incorretas.
b) As proposigoes Il, lll e IV estéao corretas e a proposi¢ao | esta incorreta;
c) As proposigoes lll e IV estao corretas e as proposigoes | e |l incorretas;
d) As proposi¢des | e IV estdo corretas e as proposicoes Il e Il incorretas.
e) As proposigoes I, Il e lll estdo corretas e a proposicao IV incorreta.

16) No que se refere as comissdes, como forma de remuneragdo, aponte a
alternativa correta.

a) As comissbes sao devidas ao empregado a partir da aceitagao da proposta
pelo comprador do produto, pois entende-se estar ultimada a transagao neste
caso.



b) A transagdo sera considerada aceita, gerando direito 4s comissdes, se o
empregador nao recusar a proposta, verbalmente ou por escrito, no prazo de
dez dias contados da data da proposta, se a venda foi dentro do Estado e 90
dias fora do Estado.

c) Aceita que seja a proposta, o direito as comissdes persiste, exceto se houver
posterior cancelamento da venda pelo comprador.

d) Tendo exclusividade sobre uma certa zona de trabalho para o vendedor, ele
tera direito as comissdes, exceto sobre as vendas realizadas diretamente pelo
empregador.

e) Se a venda aconteceu de modo parcelado as comissdes serdo repassadas ao
empregado a medida que as parcelas forem pagas. Se houver atraso no
pagamento, o empregado tem direito as comissdes a partir do vencimento da
parcela.

17) Com relagdo aos descontos que o empregador pode fazer no salario do
empregado, analise as seguintes proposicdes e com base na legislagao,
jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte a alternativa correta.

I- Somente mediante expresso acordo é que o empregador pode descontar do
salario do empregado os danos por este causados de modo culposo ou doloso.

ll- Havendo prévia autorizagdo escrita do empregado, é licito o desconto de
valores para custeio de plano odontolégico, médico-hospitalar, de seguro, de
previdéncia privada ou de entidade cooperativa, cultural ou recreativo-associativa.
lll- E licito o desconto salarial referente a devolucdo de cheques sem fundos,
quando o frentista ndo observar as recomendagdes previstas em instrumento
coletivo, concernente aos procedimentos de seguranca para receber o cheque.

IV- E licito o desconto da contribuicdo confederativa de todos os integrantes da
categoria.

a) As proposicdes | e Il estao corretas e as proposicoes Il e IV incorretas.

b) As proposicoes lll e IV estao corretas e as proposicdes | e Il incorretas;

c) As proposigoes Il e Ill estao corretas e as proposicdes | e IV incorretas:

d) As proposigdes | e IV estdo corretas e as proposic¢des |l e lll incorretas.
) As proposigdes |, Il e Iil estdo corretas e a proposicéo 1V incorreta.

18) Assinale a alternativa correta quanto as alteragdes do contrato de emprego.

a) O compromisso assumido pelo empregador quando da divulgagao do antincio
do emprego integra o contrato de trabalho que vier a ser celebrado:;

b) O rebaixamento do empregado somente é licito por motivo disciplinar, técnico,
econdmico ou financeiro.

c) A reversdo ao cargo efetivo somente € licita por motivo disciplinar, técnico,
econdmico ou financeiro.

d) A gratificagdo paga pelo exercicio de cargo de confianga pode ser suprimida
sempre que o empregado deixar de ocupa-lo.



e) Na hipétese de transferéncia do local de trabalho, seja em carater provisério ou
definitivo, o empregado tem direito a um adicional de 25%.

by

19) Analise as seguintes proposicées atinentes a resolugdo do contrato de
emprego e com base na legislacdo, jurisprudéncia pacificada e doutrina
predominantes aponte a alternativa correta.

I- O contrato de trabalho contém clausula resolutiva tacita ou implicita e, sendo de
trato sucessivo, os efeitos ja produzidos operam ex tunc.

lI- A intervencao judicial somente é necessaria para a dissolugao do contrato em
se tratando de empregado com estabilidade decenal ou dirigente sindical.

[1l- A justa causa é medida disciplinar cometida apenas pelo empregado contra o
empregador e nunca o contrario;

IV- verificando o empregador que seu empregado adotou conduta que se qualifica
como justa causa, podera nao puni-lo imediatamente, deixando para penaliza-lo
futuramente.

a) As proposigoes ll, e IV estdo corretas e as proposicoes | e Il incorretas.
b) As proposigoes | e |l estao corretas e as proposic¢oes Il e IV incorretas.
c) As proposigoes ll, e lll estdo corretas e as proposigoes | e IV incorretas.
d) As proposicoes lll e |V estao corretas e as proposicoes | e Il incorretas.
e) A proposicao | esta correta e as proposigdes I, lll e IV incorretas.

20) No que tange a estabilidade proviséria assinale a alternativa correta.

a) Os membros da diretoria do sindicato tem estabilidade no emprego desde o
registro da candidatura até um ano apds o término do mandato. O nimero de
diretores estaveis e definido pelo estatuto do sindicato.

b) Tem estabilidade no emprego a empregada urbana, rural, avulsa e doméstica
desde a confirmagéao da gravidez até cinco meses apds o parto, entendendo-se
como confirmacgao a comunicagao inequivoca da gravidez ao empregador.

c) Os suplentes dos titulares da comissao interna de prevencao de acidentes —
CIPA - ndo tem estabilidade, uma vez que atuam apenas eventualmente na
auséncia do titular.

d) O ftitular da comisséo interna de prevencdao de acidentes indicado pelo
empregador como seu representante, tem estabilidade nos mesmos moldes
dos membros escolhidos em eleicao pelos empregados.

e) Os membros titulares de comissao de conciliagao prévia constituida no ambito
da empresa, representantes dos trabalhadores, gozam de estabilidade no
emprego até um ano apos o final do mandato, exceto se cometerem falta
grave.

21) analise as seguintes as seguintes proposicées e com base ha legislacao,
jurisprudéncia pacificada e doutrina predominantes aponte a alternativa correta.
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I- O adicional de insalubridade devido a empregado que, por forca de lei,
convengao coletiva ou sentenga normativa, percebe saldrio profissional sera sobre
este calculado;

ll- Salvo nos casos previstos na Constituicdo, o saldrio minimo ndo pode ser
usado como indexador de base de célculo de vantagem de servidor publico ou de
empregado, nem ser substituido por decisao judicial.

Ill- O adicional de insalubridade integra a base de célculo das horas extras.

IV- A coleta de lixo em escritérios e residéncias assegura o direito de o empregado
perceber adicional de insalubridade.

a) As proposigoes |, Il, e IV estao corretas e a proposicéao Il incorreta.

b) As proposicoes | e Il estdo corretas e as proposicdes lil e IV incorretas.
c) As proposigoes |, Il, e Il estdo corretas e a proposigao IV incorreta.

d) As proposigoes Ill e [V estao corretas e as proposicoes | e Il incorretas.
e) A proposicao | esta correta e as proposigdes Il, 11l e 1V incorretas.

22) Assinale a alternativa correta.

a) Faz jus ao adicional de periculosidade somente o empregado que
permanentemente sujeita-se a condi¢oes de risco;

b) E indevido o adicional de periculosidade quando o empregado sujeita-se a
condigdes de risco de forma intermitente.

c) Apenas, quando o contato da-se de forma eventual, assim considerado o
fortuito, ou 0 que, sendo habitual, da-se por tempo extremamente reduzido é
que o adicional de periculosidade deixa de ser devido.

d) A fixacdo do adicional de periculosidade, em percentual inferior ao legal e
proporcional ao tempo de exposi¢cao ao risco nao é valida, nem mesmo quando
pactuada em acordos ou convengao coletiva.

e) A fixagao do adicional de periculosidade, em percentual inferior ao legal é
valida quando pactuada em acordos ou convengdes coletivos, mas sua fixagdo
n&o pode levar em conta o tempo de exposicao.

23) analise as seguintes proposi¢des concernentes a prescricdo, e com base na
legislagéo, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte a alternativa
correta.

I- A transferéncia do regime juridico de celetista para estatutario nao implica
extingdo do contrato de trabalho, ndo fluindo o prazo da prescrigdo bienal a partir
da mudanga de regime.

Il- E aplicavel a prescricao bienal prevista no art. 7°, XXIX, da Constituicdo de
1988 ao trabalhador avulso, tendo como marco inicial a cessagdo do trabalho
ultimado para cada tomador de servigo.

lll- A suspensao do contrato de trabalho, em virtude da percepgao do auxilio-
doenca ou da aposentadoria por invalidez, ndo impede a fluéncia da prescricdo
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quinquenal, ressalvada a hipdtese de absoluta impossibilidade de acesso ao
Judiciario.
IV- A demanda arquivada interrompe a prescricao dos pedidos nela formulados.

a) As proposicdes |, ll, e IV estao corretas e a proposigao lil incorreta.

b) As proposigoes | e Il estdo corretas e as proposicoes |l e IV incorretas.
c) As proposigoes Ill e IV estdo corretas e as proposicoes | e Il incorretas.
d) A proposicao | esté correta e as proposigoes |l, lll e IV incorretas.

e) As proposigdes Il, Il e IV estdo corretas e a proposicao | incorreta.

24) O Municipio de Sertdo Distante, necessitando de médico mas nao querendo
realizar concurso, contratou por meio de empresa interposta a prestagiao de
servicos. Sob estas condicbes o Médico Jonas da Silva, pediatra, atendeu
diariamente no hospital municipal durante dois anos, juntamente com outro médico
pediatra do quadro efetivo de servidores municipais. Ambos trabalhavam na
mesma fungdo, com a mesma carga horaria, mas Jonas, por nao ser concursado,
percebia salario 30% inferior. Considerando esta situagdo concreta, assinale a
alternativa correta.

a) A contratagdo do meédico Jonas por meio de empresa interposta é irregular,
visto que no caso somente era cabivel a contratagdo direta pelo Municipio e
por esta raz&o o vinculo deve ser reconhecido diretamente com o Municipio.

b) A contratagéo irregular do Médico Jonas, mediante empresa interposta, nao
gera vinculo de emprego com o Municipio, o que afasta o direito dele receber
as mesmas verbas trabalhistas, legais e normativas asseguradas ao outro
médico, pois este foi contratado diretamente pelo tomador.

c) A contratacdo irregular do médico Jonas, mediante empresa interposta, ndo
gera vinculo de emprego com o Municipio de Sertao Distante, ndo afastando,
contudo, pelo principio da isonomia, seu direito de obter as mesmas verbas
trabalhistas, legais e normativas asseguradas ao outro médico pediatra.

d) Uma vez que a contratacdo do médico Jonas nao foi precedida por concurso
publico tem ele direito Unica e exclusivamente a remuneragao ajustada, em
relagdo ao numero de horas trabalhadas, e aos depésitos do FGTS.

e) O médico Jonas tem direito a receber somente as verbas trabalhistas
exatamente nos limites definidos no contrato de trabalho firmado com a
empresa interposta.

25) Gengeslau Paricio trabalhou na fazenda Flor da Serra entre 26.06.2006 e
26.08.2008. Gozou férias entre 28.08.2007 e 27.09.2007, mas somente recebeu o
valor correspondente as férias e adicional de 1/3 em 10.09.2007. Durante o
vinculo sempre trabalhou de segunda a sexta-feira, das 07h:00 as 17h:00, com 30
minutos de intervalo para almoc¢o. Na regiao é costume dos fazendeiros
concederem apenas 30 minutos de intervalo. A partir do caso apresentado
assinale a alternativa correta.
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a) Gengeslau ndo tem direito ao pagamento do intervalo intrajornada com
adicional de 50%, uma vez que sendo trabalhador rural seu intervalo é definido
em conformidade com os usos e costumes da regido, nao havendo norma que
Ihe garanta tempo minimo de duracéo.

b) Gengeslau tem direito ao pagamento do intervalo intrajornada com adicional de
50%, mas somente em relagao ao tempo que faltava para completar uma hora,
pois o restante do tempo minimo foi por ele desfrutado.

c) Gengeslau tem direito ao pagamento da dobra das férias gozadas entre
28.08.2007 e 27.09.2007, visto que pagas apds o prazo definido em lei para
tanto.

d) Gengeslau ndo tem direito ao pagamento da dobra das férias gozadas entre
28.08.2007 e 27.09.2007, visto que embora pagas apds o prazo definido em
lei, foram gozadas na época prépria.

e) Gengeslau ndo tem direito a dobra das férias gozadas entre 28.08.2007 e
27.09.2007, nem a qualquer valor em decorréncia da concessao de intervalo
intrajornada de 30 minutos.

26) Sobre a natureza juridica dos sindicatos, analise as seguintes proposicdes e
com base na legislagao, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte
a alternativa correta.

I- E o interesse publico que define a natureza juridica do sindicato, uma vez que
apesar de agir no interesse proprio , & destinado a satisfazer interesses publicos
estatais, razao pela qual tem natureza juridica publica.

lI- Possui natureza juridica de entidade de direito publico, pois sua atividade esta
submetida ao controle do Estado.

I1l- Possui natureza juridica de entidade de direito publico, uma vez que o Estado
intervém na constituicdo e na gestao da pessoa juridica.

IV- Possui natureza juridica de direito publico, porquanto nascem da vontade
publica, ampla e geral dos individuos que compdem grupos com interesses iguais,
similares ou conexos.

a) Todas as proposi¢oes estao corretas.

b) Todas as proposi¢des estao incorretas.

c) As proposigoes | e |l estao corretas e as proposicgoes Il e IV incorretas.
d) As proposigoes I, Il e lll estédo corretas e a proposicao IV incorreta.

e) e) As proposicoes Il e Il estéo corretas e as proposicdes | e IV incorretas.

27) sobre as prerrogativas do sindicato, assinale a alternativa correta.

a) E prerrogativa do sindicato representar sua categoria administrativamente.
Esta prerrogativa somente pode ser exercida judicialmente com autorizagao
expressa do associado.

b) E prerrogativa do sindicato celebrar acordo ou convengao coletiva de trabalho
prevendo a redugdo de qualquer direito assegurado em lei, desde que
autorizado pela assembléia geral.
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c) E prerrogativa do sindicato cobrar de todos os integrantes da categoria a
contribuigao assistencial, equivalente a um dia de saldrio por ano.

d) E prerrogativa do sindicato cobrar pelos servigos de homologacéo de termo de
rescisao contratual, desde que definido em assembleia geral e conste de
acordo ou convengao coletiva.

e) E prerrogativa do sindicato representar perante assembléia geral de credores
da empresa em recuperacao judicial ou faléncia, os associados titulares de
creditos trabalhistas que ndo comparecerem pessoalmente ou por procurador.

28) Sobre os sindicatos, analise as seguintes proposicdes e com base na
legislag&o, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte a alternativa
correta.

I- E obrigatéria a participacdo dos sindicatos nas negociacbes coletivas de
trabalho, exceto o sindicato patronal na hipétese de acordo coletivo de trabalho.

ll- E vedada a criagao de mais de um sindicato da mesma categoria ha mesma
base territorial, exceto se esta abranger varios municipios e significativa parte dos
trabalhadores nao for associada, hipétese em que pode ser criado novo sindicato
cuja base territorial coincida apenas em parte com aquele ja existente.

Ill- O aposentado filiado tem direito a votar, mas ndo o de ser votado nas
organizagoes sindicais.

IV- E vedado ao poder publico a intervencédo e a interferéncia na organizagéo
sindical.

a) As proposicgoes |, Il, e IV estao corretas e a proposicao lll incorreta.

b) As proposicdes | e |l estao corretas e as proposigdes lll e IV incorretas.
c) As proposic¢des | e IV estéo corretas e as proposicoes |l e Il incorretas.
d) A proposicao lll e IV estdo corretas e as proposigdes | e Il incorretas.
e) As proposicoes li, lll estédo corretas e a proposicao | e IV incorretas.

29) Sobre a abrangéncia do direito de greve, analise as seguintes proposicoes e
com base na legislagao, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominante aponte
a alternativa correta.

| - pode ser exercido por empregados de empresas privadas, incluidas as
empresas publicas e sociedades de economia mista, profissionais liberais,
instituicdes de beneficéncia e associagbes recreativas.

Il - De acordo com a atual jurisprudéncia do STF nao pode ser exercido por
servidores civis da administragdo publica direta, autarquica e fundacional, de
qualquer esfera, pois a constituicao possui apenas norma de eficdcia contida
ainda nao regulamentada.

I — Pode ser exercido pelos integrantes das Policias Militares e Corpos de
Bombeiros Militares, desde que aprovado em assembleia geral por maioria
absoluta dos associados do sindicato.

IV — N&o pode ser exercido pelos integrantes das forgas armadas.
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a)
b)
c)
d)
e)

As proposicoes | e IV estao corretas e as proposicoes |l e lll incorretas.
As proposigoes |, I, e IV estao corretas e a proposicgao lll incorreta.

As proposigoes | e |l estao corretas e as proposic¢oes 1l e IV incorretas.
A proposicao lil e IV estao corretas e as proposigcoes | e Il incorretas.
As proposicoes Il, lll estdo corretas e a proposic¢ao | e IV incorretas.

30) Assinale a alternativa incorreta sobre o direito de greve.

a)

b)

c)
d)

e)

Como regra geral ndo pode a greve ser deflagrada ou mantida no curso da
vigéncia de ACT ou CCT.

Excepcionalmente podera ser deflagrada a greve na vigéncia de norma
coletiva, mas apenas para exigir o cumprimento de clausula ou condicao
contida no instrumento coletivo, ou em decorréncia de fato novo que altere
substancialmente a relagao de trabalho.

A greve somente podera ser deflagrada apds frustradas as tentativas negociais
ou verificada a impossibilidade de solucao pela via arbitral.

A licitude da greve pressupbe convocag¢ao de assembléia geral para definir as
reivindicacdes e deliberar sobre a paralisacao.

O estatuto da entidade deve dispor sobre as formalidades da convocacao e o
qguorum de votacao para deflagrar e cessar a greve, o qual nao podera em
hipétese alguma ser inferior a 50% dos integrantes da categoria.

31) Sobre a negociagao coletiva, assinale a alternativa correta.

a)

A validade de acordo coletivo ou convengao coletiva de compensagao de
jornada de trabalho em atividade insalubre nao prescinde da inspecao prévia
da autoridade competente em matéria de higiene do trabalho.

Estabelecida jornada superior a seis horas e limitada a oito horas por meio de
regular negociagao coletiva, os empregados submetidos a turnos ininterruptos
de revezamento nao tem direito ao pagamento da 72 e 8 horas como extras.
Os efeitos dos acordos coletivos sao sentidos apenas pela partes envolvidas,
ou seja, a empresa e 0s empregados sindicalizados, enquanto os efeitos das
convengdes coletivas sdo erga omnes, vale dizer, abrangem todos os
integrantes da categoria, sindicalizados ou nao.

Nao pode reduzir qualquer direito trabalhista garantido aos trabalhadores por
lei geral.

O que for definido em negociacdo coletiva sempre prevalece sobre as
clausulas do contrato individual de trabalho.

32) Analise as seguintes proposicoes sobre as condutas anti-sindicais e ao final
com base na legislagdo, jurisprudéncia pacificada e doutrina predominantes
aponte a alternativa correta.
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I - O conceito de conduta anti-sindical é amplo e abrange os atos que prejudicam
indevidamente um titular de direitos sindicais no exercicio da atividade sindical ou
por causa desta ou aqueles atos mediante os quais lhe sdo negadas,
injustificadamente, as facilidades ou prerrogativas necessarias ao normal
desempenho da acgéo coletiva.

Il - a agdo do empregador voltada a inviabilizar a fundagao de um sindicato em
sua base territorial, apesar de reprovavel, ndao se qualifica como conduta anti-
sindical, uma vez que o sindicato sequer existe.

lIl - A dispensa do empregado dirigente sindical qualifica-se como conduta anti-
sindical, mesmo na hipétese de a empregadora fechar o estabelecimento na base
territorial do sindicato, pois neste caso prevalece o interesse coletivo da categoria.
IV - Qualifica-se como conduta anti-sindical a edicdo de norma geral heterénoma
concedendo privilégio para a admissao de trabalhadores ja sindicalizados em
detrimento daqueles nao sindicalizados.

a) As proposicgoes |, ll, e IV estao corretas e a proposicao lll incorreta.

b) As proposicoes | e IV estéo corretas e as proposicdes Il e lll incorretas.
c) As proposicoes | e Il estdo corretas e as proposicoes Il e 1V incorretas.
d) A proposicao Ill e IV estao corretas e as proposigdes | e Il incorretas.
e) As proposicgoes I, Il estao corretas e a proposicao | e IV incorretas.

33) Assinale a alternativa que nao traduz hipétese de ofensa a direito difuso.

a) Greve dos trabalhadores sem manutencao das atividades inadiaveis da
comunidade.

b) Contratagédo de servidores publicos sem concurso publico para cargo que exija
aprovacao em certame.

c) Exigéncia de certidao negativa trabalhista, comprovando que o candidato ao
emprego nao possui acao trabalhista em curso.

d) Critério de admissao de empregado que leve em conta religiao, cor da pele e
Sexo.

e) Demissao de todos os trabalhadores de um setor da empresa porque aderiram
a greve.

34) Analise as seguintes proposicoes e ao final com base na legislacao,
jurisprudéncia pacificada e doutrina predominantes aponte a alternativa correta.

| - A reclamatdria trabalhista individual deve ser extinta por litispendéncia se
houver demanda proposta anteriormente pelo sindicato da categoria sobre o
mesmo tema.

It - A fazenda publica, subsidiariamente condenada ao pagamento de obrigagGes
trabalhistas devidas pelo empregador principal, ndo se beneficia da limitagdo dos
juros de meio porcento ao més.

Il - Ndo é passivel de rescis&o o julgado que reconhece estabilidade provisodria e
determina a reintegragao de empregado quando exaurido o prazo de estabilidade.



IV - E possivel em acdo resciséria postular condenagéo a devolugao dos valores
pagos aos empregados quando ultimada a execucao da decisao rescindenda.

a) As proposi¢oes | e IV estéo corretas e as proposicoes Il e lll incorretas.
b) As proposigoes Il e lll estdo corretas e as proposicoes | e IV incorretas.
c) As proposic¢des Il e IV estao corretas e as proposicoes | e |l incorretas.
d) As proposicdes | e |l estdao corretas e as proposicoes Ill e IV incorretas.
e) As proposigoes |, Il e Il estdo corretas e a proposicao 1V incorreta.

35) E licito a Justica do Trabalho, no regular exercicio do poder normativo,
estabelecer:

a) Garantia de assisténcia sindical nas rescisGes contratuais de empregados com
tempo de servigo inferior a 1 (um) ano.

b) Que o empregado despedido fica dispensado do cumprimento do aviso prévio
quando comprovar a obtengdo de novo emprego, desonerando a empresa do
pagamento dos dias nao trabalhados.

c) A obrigacdo do seguro por acidente ou morte, para empregados que
transportem valores ou exergam as atividades de vigia ou vigilante, bem como
aos bancarios.

d) Em favor do trabalhador rural a garantia de pequena area de terras para
promover o cultivo de géneros alimenticios para sua subsisténcia e de sua
familia.

e) Adicional de transferéncia e adicional noturno em percentual superior ao
assegurado em lei, desde que embasado em situagao féatico juridica que
justifique.

Direito Administrativo

36) Com relagao aos servidores publicos federais, analise as proposi¢oes abaixo
e indique a alternativa correta:

| — A posse do servidor em cargo de provimento efetivo pode ser feita por
procuragao especifica, no prazo de até 30 dias contados da publicacao do ato de
provimento, e o exercicio devera ocorrer em 15 dias da assinatura do Termo;

Il — A vacéncia no cargo publico pode decorrer de exoneragao, aposentadoria,
demissao e promogao;

Il - Reversdao € a investidura do servidor em cargo de atribuicbes e
responsabilidades compativeis com a limitagdo que tenha sofrido em sua
capacidade fisica ou mental verificada em inspegdo médica. Reconducdo é o
retorno a atividade de servidor aposentado.
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IV - Reintegragdo é a reinvestidura do servidor estével no cargo anteriormente
ocupado e decorre de inabilitagdo em estéagio probatério relativo a outro cargo;

a) todas as proposigcdes estao corretas

b) as proposicdes | e |l estao corretas, e as proposigoes |l e IV estdo erradas.
c) as proposic¢tes |, lll e IV estéo corretas, e a proposicao |l esta errada

d) as proposi¢oes lll e IV estdo corretas, e as proposicoes | e |l estao erradas

e) todas as proposigdes estao erradas

37) Quanto ao servidor publico civil da Uniao analise as proposicoes e indique a
alternativa correta.

Sa0 considerados como de efetivo exercicio:

| — Auséncia por 1 (um) dia, para doacao de sangue e por 2 (dois) dias, para se
alistar como eleitor;

Il — Auséncia por 7 (sete) dias consecutivos em razao de casamento e falecimento
do cdnjuge, companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos, enteados, menor sob
guarda ou tutela e irméos;

Il — desempenho exclusivo de mandato eletivo federal ou estadual, exceto para
promogao por merecimento;

IV - jari e outros servigos obrigatdrios por lei;

a) Todas as proposi¢des estao corretas;

b) As proposigoes | e |V estao corretas, e as proposicoes Il e |l estao erradas
c) as proposicoes lll e IV estdo corretas, e as proposigoes | e Il estio erradas
d) todas as proposicdes estao erradas

e) a proposicao |l esta errada, e as proposicoes |, Il e IV estao corretas

38) Analise as assertivas abaixo e indique a alternativa correta:

| — E chamado pela doutrina de desconcentragdo a distribuiciio de competéncias
entre duas pessoas diferentes, seja fisica ou juridica e descentralizacdo a
distribuicado de competéncias dentro da mesma pessoa juridica;
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Il — S&o caracteristicas das autarquias a sua criagao por lei, personalidade juridica
publica, capacidade de autoadministragao, especializagdo dos fins ou atividades e
nao sujeicao a controle ou tutela;

Il — podem ser apontados como privilegios proprios das autarquias e fundagtes
publicas o processo especial de execugao previsto no artigo 100 da Constituicao
Federal, a impenhorabilidade dos seus bens, prazo em quadruplo para contestar e
em dobro para recorrer, imunidade tributaria relativa aos impostos sobre
patriménio, renda e servigos e duplo grau de jurisdicdo quando as sentencgas lhes
forem desfavoraveis;

IV - As autarquias de regime especial sdo aquelas que celebram contrato de
gestdo com o 6rgdo com o 6rgdo da Administracdo Direta a que se acha
vinculada, para a melhoria da eficiéncia e reducao de custos.

a) todas as proposicoes estao corretas

b) as proposicoes |, Il e lll estdo corretas, e a proposigcao IV esta errada

c) as proposicoes Il e IV estao corretas, e as proposi¢oes | e lll estao erradas
d) todas as proposicdes estao incorretas

e) aproposicao |l esta correta, e as proposicoes |, Il e IV estao erradas

39) Em relagao aos principios da Administragdo Publica, analise as proposi¢bes
abaixo e assinale a alternativa correta:

| - Decorre diretamente do principio da probidade administrativa a possibilidade da
Administracdo publica revogar os proprios atos quando inconvenientes ou
inoportunos, assim como o dever de anular os atos invalidos que haja praticado.

Il - A encampagédo da concesséo de servigo publico decorre da aplicagdo do
principio da continuidade do servigo publico.

Il - Quando se reconhece validade aos atos praticados por funcionario
irregularmente investido no cargo ou funcéo publica é aplicagéo direta do principio
da impessoalidade.

IV — O principio da motivagao é aplicavel em todo e qualquer ato administrativo.

a) todas as proposi¢cles estao corretas

b) as proposicdes Il e |V estdo erradas, e as proposicdes | e Il estdo corretas
c) a proposicao | esta errada e as proposicoes Il, Il e IV estao corretas

d) as proposicoes lll e IV estao corretas, e as proposi¢oes | e |l estao erradas

e) todas as proposicdes estao erradas
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40) Quanto aos poderes da Administragdo Publica, analise as proposi¢goes abaixo
e assinale a alternativa correta:

| — O poder hierarquico € o que cabe a Administragdo Publica para apurar
infragdes e aplicar penalidades aos servidores publicos.

Il — O poder disciplinar é aplicavel as pessoas sujeitas a disciplina administrativa
nao necessariamente servidores publicos.

Ill — Um dos atributos do poder de policia é a auto-executoriedade, existente em
toda e qualquer medida de policia, para que a Administragdo, com seus préprios
meios, execute suas decisGes, sem precisar recorrer previamente ao Poder
Judiciario.

IV — As agéncias reguladoras podem exercer, com base na lei, tipico poder de
policia, como é o caso da ANVISA (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria) e da
ANS (Agéncia Nacional de Saude Publica Suplementar).

a) as proposicoes Il e IV estao corretas, e as proposicoes | e lll estao erradas
b) as proposi¢des | e Il estdo corretas, e as proposigoes Il e IV estao erradas
c) todas as proposi¢des estao corretas
d) todas as proposicoes estao erradas

e) as proposicoes Il, Il e IV estao corretas, e a proposicéo | esta errada

41) Analise as proposicoes abaixo e indique a alternativa correta:

| - O ato é discricionario quando a lei impde limitagdes apenas quanto a
competéncia, a forma e a finalidade do ato, assim a adogcao de uma solugao ou
outra é feita segundo critérios de oportunidade e conveniéncia.

Il - Somente o ato discricionario pode ser revogado, cujos efeitos sao ex nunc,
salvo se ja exauriu seus efeitos ou gerou direito adquirido.

Il - No caso de uma exoneracdo ad nutum, cujo ato € discricionario, tendo a
Administracao motivado o ato por falta de verba e apds nomear outro funcionario
para a mesma vaga, o ato serd valido porque neste caso a lei ndo exige a
motivagao.

IV - O ato complexo € aquele que resulta da manifestacado de dois ou mais
orgaos, em que a vontade de um é instrumental em relagao a vontade do outro,
gue edita o ato principal, como € exemplo a nomeacédo do Procurador Geral da
Republica.

a) todas as proposig¢oes estao corretas
b) as proposicoes |, Il, e IV estao corretas, e a proposicoes Il esta errada

c) as proposicoes lll e IV estao erradas, e as proposi¢oes | e Il estdo corretas
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d) todas as proposi¢oes estao erradas

e) a proposicao | esta correta, e as proposigoes Il, Il e IV estao erradas

42) Analise as proposicoes e assinale a alternativa correta:

| - Constituem ato de improbidade administrativa que importam enriquecimento
ilicito usar, em proveito préprio, bens, rendas, verbas ou valores integrantes do
acervo patrimonial da administragio direta, indireta ou fundacional de qualquer
dos Poderes da Uniédo, dos Estados, do Distrito Federal, dos Municipios, de
Territério, de empresa incorporada ao patriménio publico ou de entidade para
cuja criagdo ou custeio o erario haja concorrido ou concorra com mais de
cinqlienta por cento do patriménio ou da receita anual.

Il — Os atos de improbidade que importam enriquecimento ilicito tem como
penalidade o ressarcimento integral do dano, perda dos bens ou valores
acrescidos ilicitamente ao patriménio, perda da fungéao publica, suspensio dos
direitos politicos de cinco a oito anos, pagamento de multa civil de até duas
vezes o valor do dano e proibi¢ao de contratar com o Poder Publico ou receber
beneficios ou incentivos fiscais ou crediticios, direta ou indiretamente, ainda
que por intermédio de pessoa juridica da qual seja sécio majoritario, pelo prazo
de cinco anos.

I1l — Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os principios
da Administragcao Publica celebrar contrato de rateio de consércio publico sem
suficiente e prévia dotagdo orcamentaria, ou sem observar as formalidades
previstas na lei.

IV — O sucessor daquele que causar lesdo ao patriménio publico ou se
enriquecer ilicitamente esta sujeito as cominagdes da lei de improbidade até o
limite do valor da heranca.

a) Todas as proposi¢oes estao corretas
b) Todas as proposicdes estédo erradas
c) A proposicao IV esta errada, e as proposigdes |, 1l e lll estdo corretas
d) As proposicoes | e lll corretas, e as proposicoes Il e IV estao erradas

e) As proposi¢des | e IV estao corretas, e as proposicoes |l e |l estao erradas

43) Quanto a responsabilidade civil do Estado, analise as proposicées abaixo e
indique a alternativa correta:

| - A diferenga entre as teorias do risco administrativo e do risco integral é que a
primeira admite as clausulas excludentes da responsabilidade do Estado a
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segunda ndo, sendo o unico exemplo da aplicagdo da teoria do risco integral os
casos de danos causados por acidentes nucleares, previsto no artigo 21, inciso
XXill, d, da Constituicao Federal.

Il - A responsabilidade do Estado é objetiva, o que abrange somente a
Administragao Direta e a Indireta.

Il - A luz da doutrina e jurisprudéncia majoritéria € excludente da responsabilidade
civil objetiva do Estado a culpa exclusiva da vitima, sendo que a culpa concorrente
pode atenuar a indenizagao.

IV - Para os casos de responsabilidade do Estado por omissdo a doutrina tem
defendido a aplicagdo da teoria da culpa do servigo, sendo subjetiva, o Estado
responde desde que o servigo nao funcione, funcione atrasado ou funcione mal.

a) As proposigoes | e IV estdo corretas, e as proposi¢oes Il e Il estédo erradas
b) A proposigao |l esta errada, e as proposic¢oes |, Il e IV estao corretas
c) As proposigoes lll e IV estéo corretas, e as proposicoes | e Il estao erradas

d) Todas as proposi¢oes estao corretas

e) As proposigdes |, lll e IV estéo corretas e a proposicao |l esta errada

44) E vedada a acumulacdo remunerada de cargos publicos, exceto quando
houver compatibilidade de horarios:

a) A de dois cargos privativos de profissionais da area da educacao;

b) A de um cargo privativo de profissional da educagao com outro técnico ou
cientifico

c) A de dois cargos ou empregos privativos de profissionais da saude com
profissdes regulamentadas

d) A de um cargo de professor com outro cargo da area da saude

e) A de dois cargos da area da saude

45) Analise as proposi¢goes abaixo e indique a alternativa correta:

| — a inalienabilidade, a imprescritibilidade e a impenhorabilidade dos bens
publicos sao absolutos;

Il — Os bens de uso comum do povo e os bens dominicais estao fora do comércio
juridico de direito privado;

lIl — os bens dominicais comportam uma fungéo patrimonial e financeira porque se
destinam a assegurar rendas do Estado
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IV — os bens de uso especial podem ser alienados desde que desafetados

a) As proposigoes | e Il estdo corretas, e as proposicoes Ill e IV estdo erradas
b) Todas as proposicdes estao corretas

c) As proposicoes lll e [V estao corretas, e as proposic¢oes | e |l estdo erradas
d) Todas as proposi¢des estao incorretas

e) A proposicao IV esta correta, e as proposigoes |, Il e lll estido erradas.

Direito Penal

46) Quanto a figura prevista no artigo 205 do Cédigo Penal — Exercer atividade, de
que esta impedido por decisdo administrativa, podemos afirmar:

a) possui como sujeito passivo o Estado;

b) somente se aplica ao empregado celetista;

€) nao se aplica ao servidor publico;

d) é admissivel a modalidade culposa;

e) é punido com pena maxima de um ano de detencao.

47) Nos crimes praticados por funcionario publico contra a administragdo em geral:

a) Tratando-se de peculato culposo, a reparagao do dano extingue a punibilidade
de todos os envolvidos.

b) A conduta do funcionario autorizado, consistente em inserir ou facilitar a
insergdo de dados falsos nos sistemas informatizados da Administragao
Publica, com finalidade de causar dano, constitui crime punivel com reclusao
de 2 (dois) a 12 (doze) anos, além de multa.

c) O empregado que ingressa em exercicio de funcdo publica, antes de
apresentar sua declaragao de bens, ndo incide no crime de exercicio funcional
ilegalmente antecipado ou prolongado.

d) O crime de violagao de sigilo funcional ndo admite tentativa;

e) Ao praticar crime de peculato, o funcionario publico, ocupante de cargo em
comissao, fica sujeito ao aumento de 12 (metade) de sua pena.

48) Analise os itens abaixo e assinale alternativa correta:

| — Deixar de restituir a reparticdo administrativa os autos de processo que
recebeu na qualidade de procurador, configura crime de sonegacao de papel.
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Il = Incorre na mesma pena prevista no artigo 334 do Cédigo Penal — Delito de
Contrabando ou Descaminho, quem pratica navegagcao de cabotagem, fora dos
casos permitidos em lei.

Il — A coagao no curso do processo pode configurar-se, quando no juizo arbitral, o
administrador da empresa emprega grave ameaga aos arbitros elegidos, com fim
de favorecer a pretensdo da empresa.

IV — No crime de corrupgao ativa, a pena é aumentada de dois tergos, se em
razao da promessa, o funcionario retardar ato de oficio.

a) As proposigoes | e Il estdo corretas e as proposigoes Il e IV, incorretas.
b) Todas as proposi¢des estao corretas.

c) As proposicoes | e lll estdo corretas e as proposicoes Il e IV, incorretas.
d) As proposigoes |, Il e lll estao corretas e a proposicao 1V, incorreta.

e) As proposigao ll, lll e IV estao corretas e a proposigao |, incorreta.

49) Analise as afirmagdes abaixo e assinale a alternativa correta:

| — A perda da fung&o publica e tornar certa a obrigacdo de indenizar o dano
causado pelo crime, sdo efeitos automaticos decorrente da sentenca penal
condenatoria.

Il — O servidor publico que for condenado pela pratica do crime de peculato, tera a
progressao do regime do cumprimento da pena, condicionada a reparagdo do
dano causado.

tl — O trabalho externo é possivel no regime fechado.

IV — O trabalho do preso sera sempre remunerado e ele tera garantia dos
beneficios da Previdéncia Social.

a) As proposicdes Il e IV estao corretas e as proposigoes | e lil, incorretas.
b) As proposigdes li, Il e IV estao corretas e a proposicao |, incorreta.

c) As proposigoes Il e Ill estdo corretas e as proposicoes | e IV, incorretas.
d) Todas as proposicoes estao corretas.

e) As proposigao |, Il e IV estao corretas e a proposicao I, incorreta.

50) Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta:

| — E crime contra a administragdo da justica a injuria proferida contra Oficial de
Justica, em razao de suas funcoes.

Il — Consiste em denunciacao caluniosa a conduta do Diretor do Sindicato dos
Obreiros que imputa ao gerente de determinada empresa, a pratica de atos
fraudulentos, dando causa a instauracao de Inquérito Civil.

IIl — A testemunha que faz afirmacgao falsa perante o juizo arbitral comete crime de
falso testemunho.

IV - Comete fraude processual a parte que inovar ardilosamente na pendéncia de
qualquer processo judicial o estado de lugar, de coisa ou pessoa, com fim de
induzir a erro o juiz ou petito.
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a) Todas as proposigdes estao incorretas.

b) As proposicdes |, Il e IV estéo incorretas e a proposigéo lll, correta.

c) As proposigoes lll e IV estéo incorretas e as proposicoes | e Il, corretas.
d) Todas as proposicoes estado corretas.

e) As proposicao Il e lll estdo incorretas e as proposigées | e IV, correta.
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